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Megaprojekt Marina Cavtat & Resort 
predviđa veliku marinu s oko 200 
vezova, hotelski kompleks s oko 
900 kreveta i novu turističku infra-

strukturu na prostoru koji danas predstavlja 
jednu od najprepoznatljivijih vizura dubrovač-
kog područja. No Marina Cavtat nije obična 
investicija, ona je proglašena strateškim 
investicijskim projektom Republike Hrvatske. 
Investitor projekta je tvrtka Marina Cavtat & 
Resort d.o.o., iza koje stoji offshore tvrtka Avo-
cet Limited registrirana na Malti, dok projekt 
operativno vode međunarodni investitori i 
lokalni poslovni partneri. Upravo taj projekt 
opet otvara pitanje što zapravo znači status 
“strateškog investicijskog projekta”.
Zakon o strateškim investicijskim projektima 
donesen je 2013. u vrijeme Vlade Zorana Mila-
novića. Ideja je bila omogućiti velikim investi-
cijama bržu proceduru, a da bi projekt dobio 
taj status, mora zadovoljiti nekoliko temeljnih 
uvjeta: mora uključivati gradnju građevina, 
mora biti usklađen s prostornim planovima i 
mora prijeći minimalni investicijski prag (da-
nas je oko 10 milijuna eura). Uz to investitor 
mora pokazati financijsku sposobnost i dosta-
viti investicijski plan s procjenom gospodar-
skih učinaka – broja radnih mjesta, investicije 
i očekivanog utjecaja na gospodarstvo, ali 
zakon ne predviđa sustav kojim bi se kasnije 
provjerilo jesu li te projekcije ostvarene.
U turizmu je dosad proglašeno šest strateških 
projekata: Grand Park Hotel Rovinj, kamp 
Punta Nova na Pagu, Hoteli Plat u Župi dubro-
vačkoj, turističko naselje Uvala Livka na Šolti, 
Marina Cavtat & Resort te Frapa Resort Medi-
ne u Rogoznici. Realizirana su tek dva projekta 
– rovinjski hotel Maistra grupe i kamp Punta 
Nova, danas Aminess Avalona – svi ostali godi-
nama su u različitim fazama procedura. Riječ 
je o investicijama vrijednim stotine milijuna 
eura koje mijenjaju prostor, turizam i lokalne 
zajednice. Ali država nema sustav kojim bi po-
kazala što je od svega toga stvarno dobila. Ako 
je nešto strateški projekt Republike Hrvatske, 
onda bi to trebalo imati konkretno značenje: 
nova radna mjesta, rast prihoda države, produ-
ljenje turističke sezone i stvarni razvoj lokalne 
ekonomije. No bez javne evaluacije tih učinaka 
ostaje otvoreno pitanje što “strateški projekt” 
zapravo znači. I zašto strateški projekt gotovo 
uvijek znači golemi resort, hotel ili marinu? 
Zašto strateški projekt ne bi mogao biti snažan 
poljoprivredni klaster, proizvodni centar 
hrane i vina, razvoj tradicionalnih obrta... Jer 
razvoj koji zapošljava lokalne ljude i omogu-
ćuje obiteljima da od svog rada žive u vlastitoj 
zemlji – to je najstrateškiji projekt koji jedna 
država može imati.
A dok god riječ “strateški” ostaje tek admini-
strativna oznaka za velike investicijske, ostaje i 
pitanje: jesu li ti projekti strateški za državu ili 
samo za investitore.� •
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Razvoj koji zapošljava lokalne 
ljude i omogućuje obiteljima da od 
svog rada žive u vlastitoj zemlji – to 
je najstrateškiji projekt koji jedna 
država može imati

’Pratim Morhologiju’, 
dobacio je ročnik i na 
putu u vojarnu rukovao 
se s Anušićem i Kundidom

Pratim Morhologiju”, spontano je 
i entuzijastično ispalio mladić iz 
Kraljevice koji je bio prvi ročnik 
što je jučer malo poslije podneva 

u vojarni u Slunju prošao prvi korak pri-
javljivanja na temeljnu vojnu obuku i, u 
prolazu do vrata vojarne, zastao kako bi 
se rukovao s ministrom obrane Ivanom 
Anušićem i načelnikom Glavnog stožera 
general-pukovnikom Tihomirom Kundi-
dom. Morhologija je, za one koje ne znaju, 
podcast u produkciji Ministarstva obra-
ne, a ta scena, i činjenica da se prvi roč-
nik pohvalio upravo time što voli gledati 
taj podcast, govori ponešto o tome koliko 
su se vremena promijenila u proteklih 18 
godina, u razdoblju bez ikakve obvezne 
vojne obuke. Vremena su se promijenila, 
ali, sudeći prema jučer viđenom u Slunju, 
MORH i Hrvatska vojska dobro su se prila-
godili i uspjeli osmisliti novi oblik zakon-
ski obvezne vojne obuke koji je privlačan 
ročnicima. Drugi mladić, s kojim smo ta-
kođer razgovarali jučer u vojarni u Slunju, 
rođen je 2003. u Vinkovcima, a od 2006. 
s obitelji živi u njemačkom gradu Passau, 
odakle je gledao vijesti o uvođenju temelj-
ne vojne obuke u domovini i odlučio se 
prijaviti. Želja mu je nakon obuke ostati u 
Hrvatskoj vojsci kao profesionalni vojnik.

– Služiti svojoj domovini, u tome vidim 
sve pozitivno – kaže on.

General-pukovnik Tihomir Kundid 
kaže kako je tijekom proteklih 18 godina 
bez obvezne vojne obuke izgubljeno oko 
300 tisuća vojnih obveznika koji nisu za-
vršili nikakvo vojno osposobljavanje. To 
je, dodaje, imalo negativnih implikacija 
na popunu i na starosnu strukturu pričuv-
ne komponente Oružanih snaga. To se od 
jučer mijenja. Prvih 800-tinjak mladića i 
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Nacrtom prijedloga izmjena i dopuna 
Zakona o trgovini, koje je Ministarstvo 
gospodarstva uputilo u javno savjeto-
vanje, predviđa se da jedinice lokalne 
samouprave (JLS) mogu trgovinama 
propisati ograničenje prodaje alkoholnih 
i drugih pića koja sadrže alkohol unutar 
određenog vremena ako je to u interesu 
zaštite javnog zdravlja, zaštite javnog 
reda i mira, zaštite kulturne baštine 
ili zaštite okoliša. Ograničenje prodaje 
može se provesti u vremenu od 21 sat do 
6 sati sljedećeg dana, vidljivo je iz nacrta 
prijedloga, koji je u savjetovanju do 5. 
travnja.
Izmjenama i dopunama Zakona pro-
pisuje se i obveza trgovca – prodavača 
da uskrati prodaju alkoholnih pića ako 
procijeni da je kupac mlađi od 18 godina, 
a on dobrovoljno ne dokaže suprotno 
davanjem osobne isprave na uvid. Pro-
pisuje se i da je trgovac dužan prilikom 
prodaje alkoholnih i pića koja sadrže 
alkohol putem interneta na mrežnoj 
stranici implementirati tehničko rješenje 
za provjeru starosne dobi.
Za kršenje odredbi Zakona predviđene 
su novčane kazne za pravne osobe u 
rasponu od 5000 do 39.810 tisuća eura: 
ako u trgovini na malo prodaju alkohol-
na i druga pića koja sadrže alkohol ili 
robu pornografskog sadržaja osobama 
mlađim od osamnaest godina suprotno 
odredbama Zakona; ako na svojoj mrež-
noj stranici ne implementiraju tehničko 
rješenje za provjeru starosne dobi kupca 
putem automatiziranog očitavanja stroj-
no čitljive zone važeće identifikacijske 
isprave prilikom prodaje alkoholnih pića 
i pića koja sadrže alkohol putem interne-
ta; ili ako ne uskrate prodaju tih pića pu-
tem interneta kada kupac odbije provjeru 
starosne dobi, bilo davanjem isprave na 
uvid, bilo automatiziranim očitavanjem 
prilikom preuzimanja robe. Novčanom 
kaznom od 2000 do 6630 eura, pak, 
kaznit će se odgovorna osoba u pravnoj 
osobi, a novčanom kaznom od 5000 do 
13.270 eura fizička osoba obrtnik i osoba 
koja obavlja drugu samostalnu djelatnost 
za prekršaj koji je počinila u vezi s obav-
ljanjem svojeg obrta ili druge samostalne 
djelatnosti. Novčana kazna od 2000 do 
6630 eura predviđena je za fizičke osobe 
koje krše zakon. “U odnosu na poslovne 
subjekte, potrebno je naglasiti da se ne 
radi o zabrani, već o dodatnom regulira-
nju prodaje koje je takve naravi da neće 
rezultirati znatnijim gubicima profita te 
znatnijim utjecajem na smanjenje PDV-a 
na promet alkoholnih pića. Očekuju se 
jednokratni troškovi prilagodbe tehnič-
kog rješenja”, ističe se. (h)� •

Pravila o 
ograničenju 
prodaje 
alkohola u 
javnoj raspravi

u fokusu

TEMELJNA VOJNA OBUKA traje osam tjedana, plaćena 
je 1100 eura mjesečno i upisuje se u radni staž

Jedinice lokalne samouprave 
mogu trgovinama propisati 
ograničenje prodaje 
alkoholnih pića u vremenu od 
21 sat do 6 sati idućega dana

Tomislav Krasnec

ZA KRŠENJE zakona predviđene 
su velike novčane kazne

ZAKON O TRGOVINI

djevojaka ušlo je u svojstvu ročnika u tri 
vojarne: 400 u vojarnu u Požegi, 200 u 
vojarnu u Slunju i 200 u vojarnu u Kninu.

– Prezadovoljan sam. Prvo, jer je priziv 
savjesti samo 1 posto. To je već odličan 
znak. Drugo, zbog njihova prvog dojma, 
kojem ste sami svjedočili. Ovi mladi ljudi 
svakako su budućnost Hrvatske u sva-
kom smislu. Ovo je odlično za Hrvatsku, 
odlično za Oružane snage, odlično za sve 
– rekao je ministar obrane Ivan Anušić. 
Na pitanje ima li kakav savjet za ročnike, 
odgovorio je: – Samo neka slušaju: svoje 
nadređene, svoje zapovjednike, svoga in-
struktora, i bit će sve OK. Upijat će znanja 
od onih koji ih imaju. Ovo je za njih jedin-
stvena prilika da nauče temeljne vojne 
discipline i znanja – kaže Anušić.

Temeljna vojna obuka traje 8 tjedana, 
plaćena je 1100 eura mjesečno i upisuje 
se u radni staž, a prva faza prilagodbe na 
vojnički način života traje otprilike dva 
tjedna, nakon čega kreće faza intenzivne 
obuke. Treća faza je ocjenjivanje i nakon 
toga slijedi odlazak. Ročnici koji su prošli 
temeljnu vojnu obuku ostaju u vojnoj pri-
čuvi do svoje 55. godine.

– Želim im poručiti da su u potpuno 
sigurnim rukama, da su njihovi učitelji 
dobro obučeni i pripremljeni za njihov 
ulazak u Hrvatsku vojsku. Da će obuka biti 
postupna i da će se cijelo vrijeme obuke 
voditi računa o njihovoj sigurnosti, prije 
svega. Bit će raspoređeni u desetine, sku-
pine od njih 10, koje će voditi jedan in-
struktor. Naravno, uvijek je važno voditi 
računa o ljudima oko sebe. Jer, pojedinac 
sâm ne može učiniti ništa, ali njih deset 
zajedno mogu učiniti čuda – komentirao 
je Ivan Jušić, ravnatelj Uprave za ljudske 
potencijale u Ministarstvu obrane. � •


